| Activité 2 : des espaces de faibles densités variés.

Consigne : réponds aux questions en t'aidant des documents proposés.
Compétences travaillées : comprendre et analyser un document.

1- Comment est surnommée la région des Ardennes aux Pyrénées ? Sélectionne la bonne réponse dans la légende de la

carte.
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2- Lis le texte ci-dessous puis relie les questions a leur réponse.

Les espaces de faibles densités en France

« En France, les espaces faiblement peuplés s'étendent des Ardennes aux pieds des Pyrénées. lls se retrouvent aussi en Basse-
Normandie et dans la Bretagne intérieure. Les communes ont des densités de population trés faibles (23 habitants au km?en
moyenne) et sont situées dans un environnement trés rural et éloigné des grandes villes. Ces communes sont confrontées a une
déprise démographique : elles perdent des habitants, principalement par définit naturel (naturellement). Les arrivées dans ces
communes sont dominées par les séniors, ce qui renforce le vieillissement de la population. Les temps de trajet pour se rendre
dans les commerces, services et écoles sont supérieurs a la moyenne nationale. L'économie est trés marquée par les secteurs
agricoles et agro-alimentaires qui occupent un emploi sur quatre. »

Typologie des campagnes francaises et des espaces & enjeux spécifiques, 2012,

Quelles sont les contraintes (désavantages) que connaissent
les espaces de faibles densités ?

Des Ardennes aux Pyrénées / Bretagne intérieure / Basse-
Normandie

Ou se situent les espaces de faibles densités en France ?

La déprise démographique / I'isolement / le vieillissement de
la population / éloigné des grandes villes / peu de services.

Dans quel secteur travaille en majorité la population active ?

L'arrivée de seniors dans ces régions

Qu'est ce qui accentue le vieillissement de la population ?

Secteur agricole et agro-alimentaire.

3- Relie les atouts que posséde le Limousin (un espace de faible densité) a la partie de I'affiche correspondante.

ZaLIVEWORKSHEETS




Le soleil

Les paysages

Agriculture moderne :
- mécanisée
- intensive: a fort rendement (qui produit
beaucoup, le maximum, sur un espace)

Agriculture extensive

ZaLIVEWORKSHEETS



